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Το Κέντρο Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ «Ειδική Παιδεία» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος υλοποιεί πρόγραμμα κατάρτισης και 
δημιουργικής απασχόλησης, το οποίο σχεδιάζεται και προσαρμόζεται στις 
εξατομικευμένες ανάγκες και δυνατότητες κάθε ωφελούμενου. Βασικός στόχος του 
προγράμματος είναι η εκπαίδευση των ατόμων στην ανάπτυξη δεξιοτήτων 
καθημερινής ζωής, η ενίσχυση της κοινωνικής τους ένταξης, η διατήρηση και 
περαιτέρω εξέλιξη των σχολικών τους γνώσεων, η ολόπλευρη ανάπτυξη της 
προσωπικότητάς τους και η ενδυνάμωση της αυτονομίας τους, στο μέτρο του 
δυνατού. 
 
Για την αποτελεσματική υλοποίηση των ανωτέρω στόχων, το Κέντρο στελεχώνεται 
από εξειδικευμένο και πολυεπιστημονικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, η διευθύντρια 
του Κέντρου, με ειδίκευση στην εργοθεραπεία, σε συνεργασία με την κοινωνική 
λειτουργό, την ψυχολόγο, τη συνοδό–γυμνάστρια, τη βοηθό, τη νοσηλεύτρια, την 
εργοθεραπεύτρια, τη λογοθεραπεύτρια, τον οδηγό και τους εθελοντές, παρέχουν 
καθημερινά οργανωμένες δράσεις και υποστηρικτικές παρεμβάσεις στους 
ωφελούμενους. 
 
Οι ωφελούμενοι συμμετέχουν σε ποικίλες εκπαιδευτικές, δημιουργικές και 
θεραπευτικές δραστηριότητες, όπως κέντημα, ζωγραφική και αγιογραφία, 
σκιτσογραφία, κατασκευή κοσμημάτων, εικόνων και κουκλών κουκλοθεάτρου, 
δημιουργία αντικειμένων από πηλό, πλέξιμο, ραπτική (με χρήση ραπτομηχανής), 
κατασκευές με διάφορα υλικά, παζλ, μαγειρική και ζαχαροπλαστική, κηπουρική, 
καθώς και ατομικές και ομαδικές συνεδρίες. Παράλληλα, υλοποιούνται μαθήματα 
προσωπικής υγιεινής και υγιεινής διατροφής, καθώς και μαθήματα οικιακής 
οικονομίας, με στόχο την προώθηση της όσο το δυνατόν πιο αυτόνομης διαβίωσης. 
Επιπλέον, οι ωφελούμενοι συμμετέχουν σε θεατρικές δραστηριότητες, μαθήματα 
μουσικής και τραγουδιού, καθώς και σε βασική εκπαίδευση πληροφορικής. Σε 
καθημερινή βάση πραγματοποιείται πρόγραμμα φυσικής άσκησης, ενώ το 
χορευτικό τμήμα του Κέντρου εξασκείται συστηματικά σε παραδοσιακούς χορούς 
υπό την καθοδήγηση της γυμνάστριας. 
 
Όλες οι παραπάνω δραστηριότητες υλοποιούνται με σεβασμό στις ατομικές 
δυνατότητες και ιδιαιτερότητες κάθε ωφελούμενου. Τα προϊόντα των 
εργοθεραπευτικών εργασιών εκτίθενται στον χώρο του Κέντρου, ενώ διατίθενται 
προς πώληση δύο φορές ετησίως, στο πλαίσιο των καθιερωμένων bazaar που 
πραγματοποιούνται την περίοδο των Χριστουγέννων και του Πάσχα. Αξιοσημείωτο 
είναι ότι μεγάλο μέρος των δημιουργημάτων αποτελεί αποκλειστικά έργο των ίδιων 
των ωφελούμενων, ενώ άλλα προκύπτουν μέσα από τη συνεργασία τους με τους 
εκπαιδευτές. Η επιτυχία των παρεμβάσεων αποτυπώνεται στο γεγονός ότι η 
πλειονότητα των ατόμων είναι πλέον σε θέση να εκτελεί με αυτονομία και άνεση 
συγκεκριμένες εργασίες. 
 
Εδώ και δεκαπέντε έτη, η «Ειδική Παιδεία» συμμετέχει ενεργά σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα εθελοντισμού, όπως τα Erasmus+ και Service Civique. Και κατά το 
τρέχον έτος, στο πλαίσιο του προγράμματος Service Civique, το Κέντρο υποδέχθηκε 
δύο εθελόντριες από τη Γαλλία. Οι εθελόντριες παρείχαν υποστήριξη στους 
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ωφελούμενους σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο σε καθημερινή βάση, ενώ 
συμμετείχαν ενεργά σε δράσεις εντός και εκτός του Κέντρου, όπως περίπατοι στη 
γύρω περιοχή, επισκέψεις στη Λιβαδειά, αθλητικές δραστηριότητες και εκδρομές. 
Την 1η Σεπτεμβρίου 2025 υποδέχθηκε το Κέντρο τη νέα εθελόντρια του 
προγράμματος Service Civique, ενώ στα τέλη Οκτωβρίου ακολούθησε η άφιξη της 
δεύτερης εθελόντριας. Η διάρκεια του προγράμματός τους ορίζεται έως τις 30 
Ιουνίου 2026. 
 

 
Κατά τη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία το πασχαλινό 
και το χριστουγεννιάτικο bazaar του Κέντρου, τα οποία συνέβαλαν ουσιαστικά στην 
εξωστρέφεια της δομής και στην προβολή του έργου των ωφελούμενων. Στο πλαίσιο 
των εκδηλώσεων αυτών, μέρος των κερασμάτων που προσφέρθηκαν στους 
επισκέπτες αποτελούσε ευγενική χορηγία της κυρίας Νίκης Χειμωνίδου, εκ των 
ιδιοκτητών της εταιρείας «Γαλαξίας Πέντε Α.Ε.». 
 
Το Κέντρο συμμετέχει ενεργά σε εκδηλώσεις και δράσεις που διοργανώνονται από 
όμορους και λοιπούς φορείς, ανταποκρινόμενο σε σχετικές προσκλήσεις 
συνεργασίας. Παράλληλα, οργανώνονται τακτικές έξοδοι των ωφελούμενων, είτε στο 
σύνολό τους είτε σε μικρότερες ομάδες, στην πόλη, για κοινωνικές δραστηριότητες 
όπως καφές και γεύματα, καθώς και για τη συμμετοχή σε εκδηλώσεις και δράσεις 
του Δήμου. Επιπλέον, οι ωφελούμενοι συμμετέχουν σε θρησκευτικές 
δραστηριότητες, με εκκλησιασμό στο παρεκκλήσι που βρίσκεται στον χώρο του 
Θεραπευτηρίου Χρονίων Παθήσεων «Ο Άγιος Βλάσιος». 

 



[4] 
 

 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται από το Κέντρο στην καλλιέργεια των αξιών της 
αλληλεγγύης και του εθελοντισμού, οι οποίες θεωρούνται βασικοί πυλώνες της 
κοινωνικής ένταξης. Στο πλαίσιο αυτό, τα άτομα που δύνανται να συμμετέχουν 
λαμβάνουν μέρος σε ομαδικές συνεδρίες, κατά τις οποίες αναλύονται και 
συζητούνται θέματα που αφορούν στην προσφορά προς τον συνάνθρωπο, στον 
εθελοντισμό και στη στήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Κατόπιν κοινής 
απόφασης του Σεβασμιωτάτου και Προέδρου του Κέντρου, κ. Γεωργίου, των 
ωφελούμενων, του προσωπικού, καθώς και των γονέων και κηδεμόνων, η «Ειδική 
Παιδεία» προβαίνει σε τακτική βάση στη διανομή τροφίμων και ρουχισμού σε 
συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε ανάγκη. 
 
Η μαγειρική και η ζαχαροπλαστική αποτελούν ιδιαίτερα αγαπημένες 
δραστηριότητες των ωφελούμενων. Η πλειονότητά τους έχει πλέον εξοικειωθεί με το 
περιβάλλον της κουζίνας και με τους βασικούς κανόνες υγιεινής και ασφάλειας που 
διέπουν τη μαγειρική και τη ζαχαροπλαστική, ενώ εκδηλώνουν έντονη ικανοποίηση 
κατά τη διαδικασία παρασκευής και κατανάλωσης των γευμάτων που οι ίδιοι 
δημιουργούν. Επιπλέον, σε συνεργασία με τους εθελοντές των ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων που φιλοξενούνται στο Κέντρο, υλοποιούνται ομαδικές 
δραστηριότητες μελέτης των διατροφικών συνηθειών των χωρών προέλευσης των 
εθελοντών. Οι ωφελούμενοι συζητούν για τα παραδοσιακά φαγητά και γλυκά κάθε 
χώρας, παρακολουθούν σχετικό οπτικοακουστικό υλικό και, στη συνέχεια, 
παρασκευάζουν συνταγές που οι ίδιοι επιλέγουν, ενισχύοντας τη διαπολιτισμική 
μάθηση και τη συνεργασία. Παράλληλα, το Κέντρο παραλαμβάνει σε εβδομαδιαία 
βάση γαλακτοκομικά προϊόντα, τα οποία προσφέρονται ευγενικά από την Ιερά 
Μονή Μακαριωτίσσης. 
 

 
 
 Άλλος ένας τομέας στον οποίο δίνουμε μεγάλη βαρύτητα διότι θεωρούμε ότι είναι 
ένα άριστο θεραπευτικό μέσο, είναι η κατασκευή παζλ. Όλα ανεξαιρέτως τα άτομα, 
συμμετέχουν σε αυτό. Υπάρχουν διαφορετικές ομάδες που ασχολούνται με 
διαφορετικά παζλ, διότι υπάρχει διαφορετικός βαθμός δυσκολίας. Υπάρχει ομάδα 
που κατασκευάζει παζλ των 18.000 κομματιών, ομάδα που κατασκευάζει παζλ των 
12.000, 9.000 και 5.000 κομματιών, όπως επίσης μικρότερα παζλ που τα άτομα 
εργάζονται ατομικά. Όλα τα παζλ μετά από συνεννόηση όσων ενδιαφέρονται, 
χαρίζονται. Έτσι αυτή τη στιγμή, έργα των παιδιών κοσμούν σχολεία της πόλης μας. 
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Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η «Γαλαξίας Πέντε Α.Ε.» εκτός των άλλων χάρισε 
στο Κέντρο 50 καινούργια παζλ.  
 
Σημαντικό κομμάτι του προγράμματος είναι η κηπουρική. Τα άτομα εργάζονται στον 
κήπο σχεδόν καθημερινά, εκτός και αν ο καιρός δεν το επιτρέπει. Καλλιεργούν τον 
κήπο και τα λαχανικά που συλλέγονται, μοιράζονται σε όλους. Ο εθελοντής κηπουρός 
βοηθά στην εκπόνηση του προγράμματος της κηπουρικής όταν χρειάζεται. 

 
 

Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού και υποστηρικτικού προγράμματος του Κέντρου, 
λειτουργούν οργανωμένες ομάδες ανάγνωσης εφημερίδων και βιβλίων, καθώς και 
ομάδες συντήρησης και περαιτέρω εξέλιξης των σχολικών γνώσεων των 
ωφελούμενων. Παράλληλα, υλοποιούνται ομάδες εκπαίδευσης στην ατομική 
υγιεινή και στην υγιεινή διατροφή, καθώς και ομάδες συζήτησης και βιωματικής 
εκπαίδευσης σε θέματα αυτοεξυπηρέτησης και αυτοσυντήρησης, όπως ενδεικτικά 
η τήρηση κανόνων ασφάλειας κατά τη χρήση ηλεκτρικών συσκευών. Στις ομάδες 
αυτές συμμετέχουν όλοι οι ωφελούμενοι του Κέντρου, χωρίς εξαιρέσεις, καθώς 
βασική αρχή της λειτουργίας του αποτελεί η ισότιμη συμμετοχή και η αξιοποίηση 
των δυνατοτήτων κάθε ατόμου. Το Κέντρο υιοθετεί τη φιλοσοφία ότι κάθε 
δραστηριότητα μπορεί να αποφέρει πολλαπλά οφέλη σε όλους, ενώ η ομαδική 
λειτουργία ενισχύει την αλληλοϋποστήριξη, τη μεταφορά γνώσης και την 
καλλιέργεια αξιών αλληλεγγύης και σεβασμού. 
 
Η δανειστική βιβλιοθήκη του Κέντρου λειτουργεί με συνέπεια και επιτυχία εδώ και 
δεκαπέντε έτη, αποτελώντας βασικό εργαλείο ενίσχυσης της φιλαναγνωσίας και της 
γνωστικής ανάπτυξης των ωφελούμενων. Σήμερα περιλαμβάνει 1.095 τίτλους 
βιβλίων, καθώς και σημαντικό αριθμό ταξιδιωτικών περιοδικών και εντύπων γενικού 
ενδιαφέροντος. Η πλειονότητα των ωφελούμενων αξιοποιεί τη βιβλιοθήκη σε τακτά 
χρονικά διαστήματα μέσω δανεισμού βιβλίων. 
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Όπως και τα προηγούμενα έτη, έτσι και κατά το τρέχον έτος, το πρόγραμμα του 
Κέντρου ενισχύθηκε από τη συμβολή εθελοντή δασκάλου μουσικής, του κ. Γιώργου 
Πούλου, ο οποίος προσέφερε τις υπηρεσίες του μία φορά την εβδομάδα, επί δύο 
ώρες (κάθε Τρίτη από 10:30 έως 12:30). Στο πλαίσιο του μουσικού προγράμματος, η 
χορωδία του Κέντρου εξασκήθηκε σε νέο ρεπερτόριο, με έμφαση κυρίως σε 
παραδοσιακά τραγούδια, συμβάλλοντας στη μουσική καλλιέργεια και στη 
συλλογική έκφραση των ωφελούμενων.  
 

 
 
Κατά το τρέχον έτος, και για ένατη συνεχόμενη χρονιά, συνεχίστηκε με επιτυχία η 
υλοποίηση του προγράμματος σκιτσογραφίας για τους ωφελούμενους του Κέντρου. 
Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε με την πολύτιμη εθελοντική συνεισφορά του 
σκιτσογράφου κ. Γιάννη Γερούλια, ο οποίος προσέφερε τις υπηρεσίες του σε 
εβδομαδιαία βάση, επί τρεις ώρες (από 10:00 έως 13:00). Η συμμετοχή των 
ωφελούμενων στο πρόγραμμα υπήρξε ιδιαίτερα ενεργή, ενώ καταγράφεται σαφής 
βελτίωση και εξέλιξη στις δεξιότητες σκιτσογραφίας και ζωγραφικής, γεγονός που 
αποτυπώνεται τόσο στην ποιότητα των έργων τους όσο και στην αυξημένη 
ικανοποίησή τους από τη συγκεκριμένη δραστηριότητα. 
 

 
 
Η πλειονότητα των ωφελούμενων του Κέντρου διαθέτει βασικές γνώσεις και 
εξοικείωση με τη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ως αποτέλεσμα της 
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συστηματικής υλοποίησης μαθημάτων πληροφορικής τα προηγούμενα έτη. Και 
κατά το τρέχον έτος, το πρόγραμμα πληροφορικής συνεχίστηκε απρόσκοπτα με τη 
σημαντική εθελοντική συνεισφορά του καθηγητή πληροφορικής κ. Σωτήρη 
Σαριδάκη, ο οποίος παρείχε τις υπηρεσίες του δύο φορές την εβδομάδα, καθ’ όλη τη 
διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του Κέντρου (κάθε Δευτέρα και Παρασκευή, από 
07:30 έως 15:30). Μέσω της παρουσίας του, δόθηκε η δυνατότητα στους 
ωφελούμενους να συνεχίσουν και να ενισχύσουν την εκπαίδευσή τους στον τομέα 
της πληροφορικής, ενώ παράλληλα παρείχε ουσιαστική γραμματειακή υποστήριξη 
στη λειτουργία του Κέντρου. 
 
Παράλληλα, η εθελόντρια κα Αγγέλα Καρατράντου υλοποίησε σε εβδομαδιαία βάση 
εργαστήρια κατασκευής κουκλών κουκλοθεάτρου, τα οποία πραγματοποιούνταν 
κάθε Τετάρτη, διάρκειας δύο ωρών (10:30–12:30). Στο πλαίσιο των εργαστηρίων 
αυτών, οι ωφελούμενοι, σε συνεργασία με τους εθελοντές, συμμετείχαν ενεργά τόσο 
στη δημιουργία των κουκλών όσο και στην παρουσίαση παραστάσεων 
κουκλοθεάτρου, ενισχύοντας τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την 
εκφραστική τους ικανότητα. 
 
Επιπλέον, το πρόγραμμα δημιουργικών τεχνών του Κέντρου εμπλουτίστηκε με 
μαθήματα ζωγραφικής, τα οποία υλοποιήθηκαν από την κα Χριστίνα 
Κακογιαννάκη, απόφοιτη της Σχολής Καλών Τεχνών και διακεκριμένη ζωγράφο. Τα 
μαθήματα πραγματοποιούνταν κάθε Δευτέρα, διάρκειας δύο ωρών (10:30–12:30), 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην καλλιτεχνική καλλιέργεια και στην ανάπτυξη των 
εικαστικών δεξιοτήτων των ωφελούμενων. 
 
Τέλος, όπως και το προηγούμενο έτος, η κα Μαρία Ζάνταλη παρείχε εκπαίδευση στο 
προσωπικό και στους εθελοντές του Κέντρου στον τομέα της κοπτικής και ραπτικής. 
Η εκπαίδευση πραγματοποιούνταν σε εβδομαδιαία βάση, κάθε Τρίτη από τις 10:30 
έως τις 13:30, ενισχύοντας τις τεχνικές δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού και 
υποστηρίζοντας τη συνολική ποιότητα των παρεχόμενων δράσεων. 
 

 



[8] 
 

 
Όποτε κρίθηκε αναγκαίο, ο κ. Ξενοφών Ζάνταλης παρείχε πολύτιμη εθελοντική 
υποστήριξη στον καθαρισμό και την καλλιέργεια του κήπου του Κέντρου, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στη βελτίωση και συντήρηση του εξωτερικού χώρου. 
 
Κατά το τρέχον έτος, βρίσκονται σε εξέλιξη συνολικά εννέα (9) εκπαιδευτικά και 
βιωματικά projects, τα οποία εντάσσονται στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα του Κέντρου 
και υλοποιούνται από μέλη της διεπιστημονικής ομάδας, με στόχο την πολύπλευρη 
ανάπτυξη των ωφελούμενων. 
 
Το πρώτο project, με τίτλο «Μαθαίνοντας την Ελλάδα», εκπονήθηκε από την 
κοινωνική λειτουργό του Κέντρου και ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2025. Στόχος 
του ήταν η γνωριμία των ωφελούμενων με διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας, την 
ιστορία τους, την τοπική γαστρονομία, τα ήθη και τα έθιμα, καθώς και η 
πραγματοποίηση επισκέψεων σε επιλεγμένους προορισμούς. Το project συνέβαλε 
στη συντήρηση και ενίσχυση σχολικών γνώσεων και στην άσκηση πολλαπλών 
γνωστικών δεξιοτήτων μέσω βιωματικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. 
 
Το δεύτερο project, με τίτλο «Περιβάλλον και Φυσικές Καταστροφές», υλοποιήθηκε 
από την υπεύθυνη του προγράμματος και διήρκεσε από τον Σεπτέμβριο του 2023 
έως τον Ιούνιο του 2025. Οι ωφελούμενοι, μέσω βιωματικής μάθησης, ανέπτυξαν 
περιβαλλοντική ευαισθησία και ενημερώθηκαν για φυσικά φαινόμενα και 
καταστροφές στην Ελλάδα και διεθνώς. Κεντρικός στόχος του project ήταν η 
εκπαίδευση σε πρακτικές προστασίας του περιβάλλοντος και σε τρόπους 
αυτοπροστασίας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών, μέσω θεωρητικών 
μαθημάτων και βιωματικών δράσεων με τη συμμετοχή φορέων και συλλόγων. 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους, η κοινωνική λειτουργός του Κέντρου πραγματοποίησε 
συνάντηση με τον πατέρα Αντώνιο, ιεραπόστολο της Χριστιανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στην Ουγκάντα, με αντικείμενο τη διερεύνηση ενδεχόμενης συμμετοχής 
της «Ειδικής Παιδείας» σε μελλοντική αποστολή στην Ουγκάντα, ανανεώνοντας τη 
μεταξύ τους συνεργασία και ενισχύοντας τους δεσμούς αλληλεγγύης. 
 
Το τέταρτο project, με τίτλο «Μαθαίνω το Σώμα μου», υλοποιείται από τη 
νοσηλεύτρια του Κέντρου και εστιάζει στην εκπαίδευση των ωφελούμενων σε 
δεξιότητες ατομικής υγιεινής και φροντίδας, καθώς και στη βασική γνώση των 
οργάνων και λειτουργιών του ανθρώπινου σώματος. Στο πλαίσιο του project 
πραγματοποιείται, επίσης, εκπαίδευση στην παροχή πρώτων βοηθειών για απλά 
περιστατικά. Η δράση αυτή ενισχύθηκε από τη συνεργασία με την κα Μαρία 
Λιανουδάκη, πρώην εργαζόμενη του Κέντρου και νυν νοσηλεύτρια του Γενικού 
Νοσοκομείου Λιβαδειάς, καθώς και με συναδέλφους της, οι οποίοι σε συνεργασία με 
τη νοσηλεύτρια του Κέντρου εκπαιδεύουν ωφελούμενους, προσωπικό και εθελοντές. 
 
Το πέμπτο project, με τίτλο «Αυτονομία – Μαθαίνω να Μαγειρεύω και να Τρώω 
Υγιεινά», συνεχίστηκε και κατά το τρέχον έτος και υλοποιείται από την υπεύθυνη του 
προγράμματος σε συνεργασία με την κοινωνική λειτουργό. Σε μικρές ομάδες, οι 
ωφελούμενοι παρασκευάζουν απλές συνταγές, εξοικειώνονται με τα κατάλληλα 
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σκεύη και συσκευές, μαθαίνουν τους βασικούς κανόνες υγιεινής και ασφάλειας και 
αναπτύσσουν δεξιότητες που προάγουν την αυτονομία και την καθημερινή 
λειτουργικότητά τους. 
 
Το έκτο project, με τίτλο «Θρησκευτικός Τουρισμός και Προσκυνηματικές 
Περιηγήσεις», περιλαμβάνει επισκέψεις σε Ιερές Μονές της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, καθώς και σε μονές περιοχών που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα εκδρομών 
του Κέντρου, ενισχύοντας τη βιωματική γνώση και την πολιτισμική κατανόηση των 
ωφελούμενων. 
 
Το έβδομο project, με τίτλο «Επαγγέλματα που Χάθηκαν στο Πέρασμα του 
Χρόνου», υλοποιείται από τη γυμνάστρια του Κέντρου και στοχεύει στη γνωριμία των 
ωφελούμενων με επαγγέλματα που έχουν εκλείψει ή έχουν εξελιχθεί και 
μετασχηματιστεί με την πάροδο των χρόνων. 
 
Το όγδοο project, με τίτλο «Αρώματα και Γεύσεις από τις Γειτονιές του Κόσμου», 
συνδυάζει τη θεματική των ταξιδιών με τις διατροφικές και πολιτισμικές συνήθειες 
διαφορετικών χωρών. Αφορμή αποτέλεσε άρθρο που μελετήθηκε στο πλαίσιο της 
ομάδας ανάγνωσης εφημερίδας και αφορούσε το τελετουργικό του τσαγιού σε χώρες 
της Ανατολής, το οποίο εξελίχθηκε σε ευρύτερη βιωματική και διαπολιτισμική δράση. 
 
Το ένατο project, με τίτλο «Φωτογραφία και Περιβάλλον», υλοποιείται από την 
υπεύθυνη του προγράμματος με την πολύτιμη καθοδήγηση του κ. Σπύρου 
Πολυτάρχου. Οι συμμετέχοντες ωφελούμενοι ενθαρρύνονται να αποτυπώνουν 
φωτογραφικά στοιχεία της φύσης, με μηνιαία επιλογή των καλύτερων 
φωτογραφιών κάθε συμμετέχοντα, με στόχο τη δημιουργία ατομικού portfolio και 
την τελική διοργάνωση έκθεσης φωτογραφίας. 
 
Επιπλέον, οι εθελόντριες του Κέντρου από τη Γαλλία, οι οποίες ολοκλήρωσαν το 
πρόγραμμά τους τον Ιούνιο του 2025, σχεδίασαν και παρουσίασαν ένα θεματικό 
project αφιερωμένο στη χώρα καταγωγής τους και στις οικογένειές τους. Οι 
ωφελούμενοι ήρθαν σε επαφή με τον γαλλικό πολιτισμό μέσα από οπτικοακουστικό 
υλικό, γνωριμία με ήθη, έθιμα, παραδοσιακές ενδυμασίες και γαστρονομία, καθώς 
και μέσω βιωματικών δράσεων, όπως η παρασκευή γαλλικών συνταγών και η 
αναβίωση παραδοσιακών εθίμων. Παράλληλα, συνεργάστηκαν καθημερινά με τις 
εθελόντριες σε δημιουργικές κατασκευές. 
 
Όλα τα projects του Κέντρου έχουν ψηφιοποιηθεί και σταδιακά εκδίδονται σε 
έντυπη μορφή εγχειριδίων, με στόχο την εύκολη αξιοποίησή τους τόσο από το 
προσωπικό του Κέντρου όσο και από επαγγελματίες άλλων φορέων ή σχολικών 
μονάδων που επιθυμούν να τα εντάξουν στο εκπαιδευτικό τους έργο. Ήδη έχουν 
ολοκληρωθεί και τυπωθεί τρία (3) από τα εγχειρίδια. 
 
Πέραν των ανωτέρω projects, το Κέντρο υλοποιεί συμπληρωματικές δράσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των ωφελούμενων με αφορμή εθνικές 
επετείους, παγκόσμιες ημέρες, μεγάλες θρησκευτικές εορτές και λοιπές σημαντικές 
ημερομηνίες. 
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Οι ωφελούμενοι συμμετέχουν σε τακτικές ατομικές και ομαδικές συνεδρίες με την 
κοινωνική λειτουργό, την ψυχολόγο και την υπεύθυνη του προγράμματος. 
Παράλληλα, όπως και τα προηγούμενα έτη, λειτούργησε με επιτυχία η 
Συμβουλευτική Ομάδα Υποστήριξης Γονέων και Φροντιστών, κάθε Δευτέρα και 
Παρασκευή από 10:30 έως 12:30. Στο πλαίσιο της αξιολόγησης των ωφελούμενων 
και του σχεδιασμού των κατάλληλων παρεμβάσεων, πραγματοποιούνται κατ’ οίκον 
επισκέψεις από την κοινωνική λειτουργό, την ψυχολόγο και, κατά περίπτωση, την 
υπεύθυνη του προγράμματος, με στόχο την πληρέστερη κατανόηση της 
καθημερινότητας των ωφελούμενων εκτός Κέντρου και της επίδρασης της 
συμμετοχής τους στο πρόγραμμα. 
 
Από τον Σεπτέμβριο του 2015, το Κέντρο υλοποιεί πρόγραμμα προληπτικής 
ιατρικής, το οποίο περιλαμβάνει μηνιαίο έλεγχο ζωτικών σημείων (σωματικό βάρος, 
αρτηριακή πίεση και επίπεδα σακχάρου). Το πρόγραμμα συνεχίστηκε και κατά το 
τρέχον έτος με επιτυχία, με τη συμβολή της νοσηλεύτριας του Κέντρου και της 
εθελόντριας κας Μαρίας Λιανουδάκη, σε συνεργασία με επαγγελματίες υγείας του 
Γενικού Νοσοκομείου Λιβαδειάς. Σε κάθε περίπτωση που εντοπίστηκε ζήτημα υγείας, 
υπήρξε άμεση ενημέρωση των γονέων ή κηδεμόνων. Στο πλαίσιο του προγράμματος, 
το Κέντρο φιλοξενεί κατά διαστήματα εξειδικευμένους επαγγελματίες υγείας, οι 
οποίοι παρέχουν πολύτιμη ενημέρωση και εκπαίδευση τόσο στους ωφελούμενους 
όσο και στο προσωπικό. 
 

 
 
Οι ιατροί του Θεραπευτηρίου Χρονίων Παθήσεων «Άγιος Βλάσιος» παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους στο Κέντρο στο πλαίσιο της υφιστάμενης και αγαστής συνεργασίας 
μεταξύ των δύο ιδρυμάτων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην υγειονομική υποστήριξη 
των ωφελούμενων. 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους, το Κέντρο υλοποίησε σειρά εκδρομών και 
εκπαιδευτικών επισκέψεων, συμπεριλαμβανομένων επισκέψεων σε μουσεία, 
παρακολούθησης θεατρικών παραστάσεων και συμμετοχής σε ποικίλες 
πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις, ανταποκρινόμενο σε προσκλήσεις τόσο 
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όμορων όσο και λοιπών φορέων. Οι δράσεις αυτές συνέβαλαν στην κοινωνική 
ένταξη, την πολιτιστική καλλιέργεια και τη βιωματική μάθηση των ωφελούμενων. 
 
Την Τετάρτη 8 Ιανουαρίου 2025 επαναλήφθηκε η λειτουργία του προγράμματος της 
«Ειδικής Παιδείας» μετά την ολοκλήρωση των χριστουγεννιάτικων διακοπών. 
 
Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Γεώργιος, 
Πρόεδρος του Κέντρου, τέλεσε την καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
βασιλόπιτας, την οποία διένειμε στους ωφελούμενους. Στη συνέχεια, ο 
Σεβασμιώτατος συνομίλησε με τους εκπαιδευόμενους και τους ανέπτυξε την 
ιστορική και συμβολική σημασία του εθίμου της βασιλόπιτας. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, με την από κοινού απόδοση των καλάντων 
και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου προς όλους για υγεία, προσωπική 
ευτυχία και μια δημιουργική χρονιά. 
 

 
 
Την ίδια ημέρα, το Κέντρο είχε τη χαρά να υποδεχθεί τον κ. Δημήτρη 
Πολυχρονόπουλο, έναν εκ των ιδιοκτητών της εταιρείας «Matrix Pack Group». Μαζί 
του παρευρέθηκε και ο κ. Παναγιώτης Μαγουλάς, αρωγός και σταθερός 
συμπαραστάτης των δράσεων μας. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο κ. 
Πολυχρονόπουλος προσέφερε στο Κέντρο δύο φορητούς υπολογιστές, οι οποίοι 
κρίθηκαν απαραίτητοι για την υποστήριξη και τη συνέχιση των μαθημάτων 
πληροφορικής που πραγματοποιούνται με τους ωφελούμενους. 
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 Την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025, το Κέντρο είχε τη χαρά να παραλάβει βιβλία ως 
δωρεά από τις εκδόσεις «Ψυχογιός». Η σημαντική αυτή χειρονομία συνέβαλε στον 
περαιτέρω εμπλουτισμό της δανειστικής βιβλιοθήκης μας και ενίσχυσε την 
αποστολή του Κέντρου να παρέχει στους ωφελούμενους τα απαραίτητα εφόδια και 
εργαλεία για την ανάπτυξη της σκέψης τους, την καλλιέργεια της δημιουργικότητας 
και την αποτελεσματικότερη κοινωνική τους ένταξη. 
 

 
 
Την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 2025, οι ωφελούμενοι του Κέντρου είχαν την τιμή 
να παραλάβουν μια ιδιαίτερα σημαντική δωρεά. Ο επιχειρηματίας κ. Δημήτρης 
Πολυχρονόπουλος προσέφερε στο Κέντρο μια επαγγελματική μπασκέτα, 
ενισχύοντας έτσι την προσπάθειά μας να παρέχουμε ένα ολοκληρωμένο και 
ποιοτικό περιβάλλον άθλησης, το οποίο προάγει τη φυσική δραστηριότητα, ενισχύει 
την κοινωνικοποίηση και συμβάλλει στη γενικότερη ευημερία των ωφελούμενων. 
 

 
 

Την Παρασκευή 7 Μαρτίου, οι ωφελούμενοι και το προσωπικό του Κέντρου 
πραγματοποίησαν εκπαιδευτική και πνευματική επίσκεψη στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Λουκά. Κατά τη διάρκεια της εκδρομής, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν τη Θεία Λειτουργία και να κοινωνήσουν των Αχράντων 
Μυστηρίων. Με την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας, ο Καθηγούμενος της 
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Μονής, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ, προσέφερε πρωινό σε όλους τους 
παρευρισκόμενους, ολοκληρώνοντας με ζεστασιά και φιλοξενία την επίσκεψη. 
 

 
 
 Αμέσως μετά, οι συμμετέχοντες της εκδρομής επισκέφθηκαν την όμορφη Αράχωβα, 
περιηγήθηκαν στα γραφικά στενά της και απόλαυσαν καφέ και γλυκό σε καφετέρια 
της κεντρικής πλατείας. 
 
Τη Δευτέρα 10 Μαρτίου, οι Παλαίμαχοι του Λεβαδειακού διοργάνωσαν 
φιλανθρωπικό αγώνα στο Δημοτικό Στάδιο Λιβαδειάς «Λάμπρος Κατσώνης», 
αντιμετωπίζοντας τους Παλαίμαχους του Εθνικού Πειραιά, με τα έσοδα του αγώνα 
να διατίθενται στο Κέντρο μας. Η πρωτοβουλία αυτή ανήκει στον Σύλλογο 
Παλαιμάχων Λεβαδειακού, ο οποίος βρίσκεται σταθερά στο πλευρό μας και στηρίζει 
τις δράσεις μας. Τον αγώνα τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος, ο 
αιδεσιμότατος π. Απόστολος Σταυρόπουλος, ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας κ. 
Γεώργιος Ντασιώτης, ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης και ο 
Αντιδήμαρχος Αθλητισμού και Πολιτισμού κ. Νότης Αγνιάδης. Επίσης, τον αγώνα 
παρακολούθησαν οι ωφελούμενοι του Κέντρου, το προσωπικό μας, καθώς και πολλοί 
συγγενείς, φίλοι και υποστηρικτές. 
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Η ομάδα «Τα Ποντικάκια της Χαράς» ενίσχυσε το Πασχαλινό Bazaar του Κέντρου 
μας με μοναδικές, χειροποίητες δημιουργίες, προσφέροντας ουσιαστική στήριξη 
στους ωφελούμενους. Τα μέλη της ομάδας, με ενθουσιασμό και δημιουργικότητα, 
επισκέφθηκαν το Κέντρο την Παρασκευή 28 Μαρτίου και παρέδωσαν τα έργα τους, 
προσφέροντας μια νότα χαράς και αλληλεγγύης στη γιορτινή αυτή περίοδο. Η 
πολύτιμη συμβολή της ομάδας «Τα Ποντικάκια της Χαράς» έχει ιδιαίτερη σημασία, 
καθώς μέσα από τις δημιουργίες τους δεν προσφέρουν μόνο όμορφα αντικείμενα για 
το Bazaar, αλλά και το πνεύμα συνεργασίας και προσφοράς. Με τον τρόπο αυτό, 
εκφράζουν έμπρακτα τη στήριξή τους στους ωφελούμενους του Κέντρου, 
ενισχύοντας το έργο μας με αγάπη και αφοσίωση. 
 

 
 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 29 Μαρτίου το Πασχαλινό 
Bazaar του Κέντρου. Η εκδήλωση, η οποία διοργανώθηκε με σκοπό την ενίσχυση των 
δράσεων του Κέντρου και την προσέγγιση της τοπικής κοινότητας, ξεχώρισε για τα 
χρώματα, τη δημιουργικότητα και τον ενθουσιασμό που την χαρακτήρισαν. Οι 
ωφελούμενοι είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις χειροποίητες δημιουργίες 
τους, μεταξύ των οποίων διακοσμητικά, κοσμήματα, αξεσουάρ και πολλά ακόμη 
αντικείμενα, κατασκευασμένα με φροντίδα και αγάπη. Η προσέλευση συγγενών, 
φίλων, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων, καθώς και πολλών ιερέων της Ιεράς 
Μητροπόλεως, υπήρξε μεγάλη και συγκινητική. Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Γιώργος Λιανός και η Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας κα 
Λουκία Θεοδώρου – Μαγουλά. Επίσης, ο πατέρας Γεώργιος Τήντεμαν, μαζί με τους 
ενορίτες του Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δηλεσίου, μας τίμησαν για ακόμη 
μια φορά με την παρουσία τους, προσδίδοντας ιδιαίτερη σημασία και ζεστασιά στην 
εκδήλωση. 
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Την Τρίτη 1η Απριλίου, ανταποδίδοντας την προηγούμενη επίσκεψή μας στο σχολείο 
τους, οι μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου Διστόμου 
επισκέφθηκαν το Κέντρο, φέρνοντας μαζί τους δώρα, χαρά, παιδικά γέλια και 
διάθεση για δημιουργία. Οι ωφελούμενοι του Κέντρου ήρθαν σε αλληλεπίδραση με 
τους μικρούς μαθητές μέσα από συζητήσεις, κοινή απόλαυση γευμάτων, τραγούδι 
και την παρασκευή πασχαλινών κουλουριών. Η συνάντηση αυτή αποτέλεσε μια 
μοναδική εμπειρία για όλους και εκφράστηκε η επιθυμία και από τα δύο μέρη να 
επαναληφθεί στο μέλλον. 

 
 
Την Πέμπτη 3 Απριλίου, το Κέντρο μας είχε την τιμή να υποδεχθεί τον κ. Andrzej 
Kamlinski, υπεύθυνο αντίστοιχου Κέντρου στην Πολωνία (Stowarzyszenie Na Rzecz 
Osob Niepelosrawnych “Rados Zycia”) και υπεύθυνο εκπόνησης ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων κινητικότητας στο πλαίσιο του Erasmus+. Η επίσκεψή του έδωσε τη 
δυνατότητα να γνωρίσει από κοντά το Κέντρο μας, να ενημερωθεί για τη δομή και το 
πρόγραμμα λειτουργίας του, καθώς και να συζητήσουμε λεπτομέρειες σχετικά με το 
πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί κατά την επίσκεψή του τον Μάιο, μαζί με ομάδα 
ωφελουμένων από το δικό του Κέντρο. Οι ωφελούμενοι και το προσωπικό του 
Κέντρου εκφράζουν ιδιαίτερη ικανοποίηση από τη συμμετοχή στο πρόγραμμα, 
καθώς προσφέρει τη δυνατότητα γνωριμίας και συνεργασίας με εκπαιδευτικούς και 
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νέους από άλλες χώρες, προάγοντας την ανταλλαγή καλών πρακτικών και 
εμπλουτίζοντας τη βιωματική εκπαίδευση όλων των συμμετεχόντων. 
 

 
 
Την Πέμπτη 10 Απριλίου, οι ωφελούμενοι του Κέντρου συμμετείχαν στη δράση που 
διοργανώθηκε από τον Δήμο Λεβαδέων στο πλαίσιο των πασχαλινών εορταστικών 
εκδηλώσεων. Η βιωματική αυτή δράση με άλογα πραγματοποιήθηκε στον 
πεζόδρομο Ορφέως και συμμετείχαν όλοι οι Φορείς Ειδικής Αγωγής της ευρύτερης 
περιοχής της Λιβαδειάς. Κατά τη διάρκεια της δράσης, οι ωφελούμενοι είχαν την 
ευκαιρία να θαυμάσουν τα πανέμορφα άλογα, να τα ταΐσουν και να μάθουν από 
τους υπεύθυνους τρόπους φροντίδας και ασφαλούς χειρισμού τους. Η εμπειρία 
αυτή υπήρξε ιδιαίτερα ευχάριστη και διδακτική για όλους τους συμμετέχοντες, 
αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις. 
 

 
 
Τον Μάιο, το Κέντρο ξεκίνησε συνεργασία με την ψηφιακή πλατφόρμα «Eligence», 
ένα σύγχρονο εργαλείο για τη διαχείριση και οργάνωση υπηρεσιών φροντίδας και 
εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο αυτό, τη Δευτέρα 5 Μαΐου 2025, οι εκπαιδευτές του 
Κέντρου συμμετείχαν σε επιμορφωτικό σεμινάριο σχετικά με τη χρήση της 
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διαδικτυακής πλατφόρμας, με στόχο τη βέλτιστη αξιοποίησή της στην καθημερινή 
λειτουργία του φορέα. 
 
Την Τρίτη 6 Μαΐου, υποδεχτήκαμε την Ε΄ τάξη του 6ου Δημοτικού Σχολείου 
Λιβαδειάς, συνοδευόμενη από τέσσερις δασκάλες, στο πλαίσιο της Ευέλικτης Ζώνης 
με θεματική την ενσυναίσθηση και τη διαφορετικότητα. Κατά τη διάρκεια της 
επίσκεψης, οι μαθητές ενημερώθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας του Κέντρου και τις 
δράσεις του, διατύπωσαν απορίες και ενδιαφέροντα, στα οποία απαντήσαμε με 
χαρά, και ξεναγήθηκαν στους χώρους μας. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την 
προσφορά δώρων και κερασμάτων προς τα παιδιά, τα οποία εξέφρασαν με τη σειρά 
τους την επιθυμία για μελλοντική επικοινωνία και συνεργασία. 
 

 
 
Την Παρασκευή 9 Μαΐου, οι ωφελούμενοι του Κέντρου πραγματοποίησαν επίσκεψη 
στη Φωτογραφική Λέσχη Λιβαδειάς για την έκθεση του φωτογράφου κ. Σπύρου 
Πολυτάρχου. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να παρατηρήσουν από κοντά τα έργα του φωτογράφου, να εκφράσουν τις απορίες 
και τα σχόλιά τους, και να συνομιλήσουν μαζί του, αποκτώντας πολύτιμες γνώσεις 
για την τέχνη της φωτογραφίας. Ο κ. Πολυτάρχος υποδέχτηκε θερμά την ομάδα, 
ενθαρρύνοντας τους ωφελούμενους να προσεγγίσουν τη φωτογραφία ως μέσο 
προσωπικής έκφρασης και δημιουργικότητας. Η επίσκεψη αυτή ενέπνευσε τους 
συμμετέχοντες για τη συνέχιση του project με τίτλο «Φωτογραφία και 
Περιβάλλον». 
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Τη Δευτέρα 12 Μαΐου, το Κέντρο συμμετείχε στην Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για 
τα Άτομα με Αναπηρία, που διοργανώνεται ετησίως από την Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας στο πλαίσιο του προγράμματος «Γέφυρα». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
στο Διοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας, υπό την επιμέλεια της ΑΜΚΕ 
«Σπίθες», και αποτέλεσε μια ιδιαίτερα εποικοδομητική συνάντηση μεταξύ μαθητών 
σχολείων τυπικής εκπαίδευσης και φορέων ειδικής αγωγής και ψυχικής υγείας. 
 

 
 
Τη Δευτέρα 12 Μαΐου, και σε συνέχεια της επίσκεψης του υπευθύνου του 
Οργανισμού Stowarzyszenie Na Rzecz Osob Niepelosrawnych “Rados Zycia”, κ. 
Andrzej Kamlinski, που πραγματοποιήθηκε την 3η Απριλίου 2025, ξεκίνησε η 
υλοποίηση του ευρωπαϊκού προγράμματος κινητικότητας στο πλαίσιο του 
Erasmus+. Το πρόγραμμα διήρκησε από τη Δευτέρα 12 Μαΐου έως και την Πέμπτη 
15 Μαΐου 2025, σηματοδοτώντας την έναρξη μιας ελπιδοφόρας συνεργασίας με 
στόχο την ανταλλαγή καλών πρακτικών, την ενίσχυση της συμπερίληψης και την 
καλλιέργεια διαπολιτισμικών δεσμών μεταξύ των συμμετεχόντων φορέων. Η 
αποστολή από την Πολωνία αποτελούνταν από τρεις εκπαιδευτές και πέντε 
ωφελούμενους. Η υποδοχή τους πραγματοποιήθηκε με θερμότητα και συνοδεύτηκε 
από μια ουσιαστική και εποικοδομητική συζήτηση, κατά την οποία παρουσιάσαμε το 
καθημερινό πρόγραμμα του Κέντρου, τις παιδαγωγικές αρχές που εφαρμόζουμε, 
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καθώς και τις δημιουργικές και θεραπευτικές δράσεις μας. Οι επισκέπτες 
προσέφεραν δώρα και παραδοσιακά γλυκίσματα από την πατρίδα τους. Στη 
συνέχεια, προσφέρθηκε κέρασμα με παραδοσιακές χειροποίητες αλμυρές και γλυκές 
πίτες, που ετοίμασαν με αγάπη γονείς των ωφελουμένων μας. Ακολούθησε ξενάγηση 
στους χώρους του Κέντρου, όπου οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν 
έργα που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο της εργοθεραπείας. Η ημέρα ολοκληρώθηκε 
με απογευματινή περιήγηση στο κέντρο της Λιβαδειάς και κατάληξη στην περιοχή 
της Κρύας, όπου δίπλα στο ποτάμι οι επισκέπτες απόλαυσαν έναν όμορφο περίπατο 
και δείπνησαν σε παραδοσιακή ταβέρνα της περιοχής. 
 

 
 
Την Τρίτη 13 Μαΐου, μαζί με τους θεραπευτές και τους ωφελούμενους από την 
Πολωνία, αναχωρήσαμε για την Αθήνα. Η ομάδα περιηγήθηκε στο ιστορικό κέντρο 
της πόλης, όπου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στον 
αρχαιολογικό χώρο και στο Μουσείο της Ακρόπολης. Μετά την ξενάγηση, 
ακολούθησε γεύμα σε εστιατόριο με θέα την Ακρόπολη. Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών μεταξύ των δύο Κέντρων, με 
συζήτηση γύρω από καλές πρακτικές, προγράμματα θεραπείας και τις ανάγκες των 
ωφελουμένων, ενισχύοντας περαιτέρω τους δεσμούς συνεργασίας και την αμοιβαία 
κατανόηση μεταξύ των συμμετεχόντων φορέων. 
 

 
 
Την Τετάρτη 14 Μαΐου, τρίτη ημέρα του προγράμματος, η ημέρα αφιερώθηκε σε μια 
εκπαιδευτική και ψυχαγωγική εκδρομή στους Δελφούς. Οι ωφελούμενοι και οι 
θεραπευτές από τα δύο Κέντρα επισκέφθηκαν τον αρχαιολογικό χώρο, όπου είχαν 
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την ευκαιρία να ξεναγηθούν και να θαυμάσουν από κοντά τα σημαντικά μνημεία της 
περιοχής, όπως τον Ναό του Απόλλωνα, το αρχαίο θέατρο και το στάδιο. Η επίσκεψη 
ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο των Δελφών. Στη συνέχεια, 
οι ομάδες από Ελλάδα και Πολωνία γευμάτισαν σε παραδοσιακό εστιατόριο με θέα 
τον Κορινθιακό κόλπο. Κατά την επιστροφή, πραγματοποιήθηκε στάση στην 
Αράχωβα, όπου οι συμμετέχοντες περιηγήθηκαν στα γραφικά στενά, κατέληξαν στην 
πλατεία και απόλαυσαν τον καφέ τους, έχοντας την ευκαιρία να χαλαρώσουν και να 
μοιραστούν τις εντυπώσεις τους από τις πρώτες ημέρες της συνεργασίας. 
 

 
 
Την Παρασκευή 15 Μαΐου ολοκληρώθηκε η συνεργασία του Κέντρου μας με το 
αντίστοιχο Κέντρο από την Πολωνία. Η ημέρα ξεκίνησε στους χώρους του Κέντρου 
μας, όπου υποδεχτήκαμε θερμά τους Πολωνούς εταίρους. Σε μια ατμόσφαιρα 
φιλικής φιλοξενίας, δόθηκε η ευκαιρία για ανταλλαγή σκέψεων και εμπειριών 
σχετικά με τις δράσεις και τα προγράμματα των δύο φορέων. Ακολούθησε 
συγκινητική παρουσίαση από τη χορωδία του Κέντρου μας, η οποία ερμήνευσε 
παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια. Οι γονείς των ωφελουμένων συνέβαλαν με την 
προετοιμασία παραδοσιακού ελληνικού γεύματος, το οποίο απόλαυσαν όλοι οι 
παρευρισκόμενοι. Στη συνέχεια, η γυμνάστρια του Κέντρου οργάνωσε υπαίθρια 
ομαδικά παιχνίδια στην αυλή, ενισχύοντας την επαφή και τη συνεργασία μεταξύ των 
ωφελουμένων των δύο Κέντρων. Η ημέρα συνεχίστηκε με την απονομή 
πιστοποιητικών παρακολούθησης του προγράμματος στους Πολωνούς 
συμμετέχοντες και με την προσφορά αναμνηστικών δώρων από το Κέντρο μας. 
Αμέσως μετά, όλοι μαζί επισκεφθήκαμε την ιστορική Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά, 
όπου οι φιλοξενούμενοι είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν και να ξεναγηθούν στις 
κρύπτες της Μονής. Η ημέρα ολοκληρώθηκε στην Αντίκυρα με κοινό γεύμα δίπλα 
στη θάλασσα, σε ένα φιλικό και ζεστό περιβάλλον, γεμάτο ανταλλαγή 
συναισθημάτων, εμπειριών και υποσχέσεων για μελλοντική συνεργασία. 
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Την Παρασκευή 22 Μαΐου υποδεχτήκαμε στο Κέντρο εκπροσώπους της εθελοντικής 
ομάδας «Τα Ποντικάκια της Χαράς», οι οποίοι είχαν στηρίξει και το πασχαλινό μας 
Bazaar με τις υπέροχες χειροποίητες δημιουργίες τους, μεταξύ των οποίων ξεχώρισαν 
οι εξαιρετικές μαρμελάδες που ενθουσίασαν τους ωφελούμενούς μας. Αυτή τη 
φορά, η ομάδα αποφάσισε να συνεχίσει τη στήριξή της με έναν ακόμα πιο 
στοχευμένο και πρακτικό τρόπο, προσφέροντάς μας χειροποίητες σπιτικές 
μαρμελάδες, ειδικά φτιαγμένες για να εμπλουτίσουν το καθημερινό δεκατιανό των 
ωφελουμένων μας. 
 

 
 
Στις 27, 28, 29 και 30 Μαΐου πραγματοποιήσαμε τετραήμερη εκδρομή στη Μάνη. 
Την πρώτη ημέρα, αμέσως μετά την άφιξή μας, επισκεφθήκαμε το Επισκοπείο 
Μάνης, όπου είχαμε την τιμή να μας υποδεχθεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Χρυσόστομος Γ΄. Προσκυνήσαμε στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και 
ξεναγηθήκαμε στους χώρους του Επισκοπείου, ενώ ο Σεβασμιώτατος είχε εγκάρδια 
συνομιλία με όλους τους συμμετέχοντες. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με έναν ευχάριστο 
περίπατο στο Γύθειο, όπου απολαύσαμε τον καφέ μας δίπλα στη θάλασσα και το 
δείπνο μας σε εστιατόριο που στεγάζεται σε νεοκλασικό κτίριο σχεδιασμένο από τον 
Τσίλλερ. 
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Η επόμενη ημέρα ξεκίνησε με περιήγηση στη θρυλική καστροπολιτεία της 
Μονεμβασιάς. Απολαύσαμε καφέ με θέα το απέραντο γαλάζιο και γευματίσαμε σε 
ένα από τα παλαιότερα και πιο παραδοσιακά εστιατόρια της περιοχής, προτού 
επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο για ξεκούραση. 
 

 
 
Την Πέμπτη επισκεφθήκαμε το περίφημο Σπήλαιο του Διρού, θαυμάζοντας από 
κοντά την ιδιαίτερη φυσική του ομορφιά. Στη συνέχεια, πραγματοποιήσαμε βόλτα 
στην ιστορική Αρεόπολη, όπου ξεναγηθήκαμε, φωτογραφηθήκαμε δίπλα στο 
άγαλμα του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη και προσκυνήσαμε στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών. Εκεί μας υποδέχθηκε θερμά ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς 
Μητρόπολης Μάνης, πατήρ Συμεών, ο οποίος μας ενημέρωσε για την ιστορία του 
ναού, μας παρουσίασε ιερά κειμήλια και προσέφερε δώρα και γλυκίσματα. Το 
μεσημέρι γευματίσαμε σε ένα ιστορικό πέτρινο κτίριο του 1818, δοκιμάζοντας την 
παραδοσιακή γαλατόπιτα της περιοχής. 
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Η εκδρομή μας ολοκληρώθηκε την Παρασκευή με στάση στη Σπάρτη, όπου 
επισκεφθήκαμε το Μουσείο Ελιάς και Ελληνικού Λαδιού, καθώς και τον 
Αρχαιολογικό χώρο της πόλης. Με φόντο τον Μυστρά, απολαύσαμε ένα τελευταίο 
γεύμα σε ένα από τα πιο όμορφα εστιατόρια της περιοχής. Πριν την επιστροφή μας, 
πραγματοποιήσαμε μια σύντομη στάση για καφέ στο Λουτράκι. 
 

 
 
Την Τρίτη 3 Ιουνίου επισκεφθήκαμε την 26η Έκθεση Γελοιογραφίας, με τίτλο «Η ζωή 
στην πόλη με χιούμορ», που διοργάνωσε ο Δήμος Λεβαδέων στην αίθουσα του 
Νερόμυλου. Τιμώμενος δημιουργός της φετινής έκθεσης ήταν ο καταξιωμένος 
σκιτσογράφος John Antono, ενώ μεταξύ των συμμετεχόντων καλλιτεχνών είχαμε την 
ιδιαίτερη τιμή να θαυμάσουμε έργα του κυρίου Γιάννη Γερούλια, εθελοντή και 
αγαπητού μας δασκάλου στο μάθημα της σκιτσογραφίας. Ο κύριος Γερούλιας μας 
υποδέχθηκε θερμά, μας ξενάγησε στην έκθεση, μοιράστηκε ιστορίες πίσω από τα 
σκίτσα και μας βοήθησε να κατανοήσουμε πώς το χιούμορ μπορεί να αναδείξει την 
καθημερινότητα με μια πιο ανάλαφρη και αισιόδοξη ματιά. Μετά την ξενάγηση, 
προσέφερε στους ωφελούμενους κεράσματα και ένα αναμνηστικό βιβλίο που 
περιλάμβανε τα έργα της έκθεσης. 
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Από τη Δευτέρα 16 έως την Παρασκευή 20 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε το ετήσιο 
κατασκηνωτικό μας πρόγραμμα στις κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος στον Παρνασσό. Όπως κάθε χρόνο, το πρόγραμμα 
διεξήχθη με απόλυτη επιτυχία. Η εβδομάδα αυτή αποτέλεσε όχι μόνο μια ευκαιρία 
ξεκούρασης και χαλάρωσης στη φύση, αλλά και μια πλούσια εμπειρία γεμάτη 
βιωματικές δραστηριότητες, δημιουργικότητα, άθληση, μουσική, χορό, τραγούδι, 
παιχνίδια και επισκέψεις με ιδιαίτερο εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό νόημα. 
 

 
 Ξεχωριστή στιγμή της εβδομάδας αποτέλεσε η συνάντηση με τον δάσκαλο της 
σκιτσογραφίας κ. Γερούλια, ο οποίος βρέθηκε στις κατασκηνώσεις και με χαρά 
δημιούργησε μαζί με τα παιδιά.  
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Όπως κάθε χρόνο, είχαμε την τιμή να μας επισκεφθεί ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
μας και Πρόεδρος του Κέντρου, κ. Γεώργιος. Η παρουσία του έδωσε ιδιαίτερη χαρά 
σε όλους, καθώς συνομίλησε με ωφελούμενους και προσωπικό, προσφέροντας 
κεράσματα και ευχές.  

 
 
Την κατασκήνωση τίμησαν με την παρουσία τους και ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Οσίου Λουκά, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ, καθώς και ο π. 
Αθανάσιος Κώτσου, οι οποίοι μοιράστηκαν στιγμές επικοινωνίας με τα παιδιά και 
τους συνοδούς. Μια ακόμη ξεχωριστή δράση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Τετάρτης. Ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λιβαδειάς, κ. Ζαμπέτογλου, 
μαζί με τον πυροσβέστη κ. Δανέλλη, επισκέφθηκαν τις κατασκηνώσεις και στα 
πλαίσια του project «Προστασία από Φυσικές Καταστροφές» παρουσίασαν στους 
ωφελούμενους ένα μικρό πυροσβεστικό όχημα, εξηγώντας τη λειτουργία του και 
συζητώντας για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.  
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Όπως κάθε χρόνο, επισκεφθήκαμε την Ι.Μ. Ιερουσαλήμ, όπου μας υποδέχτηκαν με 
απέραντη χαρά. Εκεί, η Ηγουμένη μάς πρόσφερε δώρα και κεράσματα. Μετά το 
προσκύνημα, όλοι πέρασαν ένα όμορφο απόγευμα στον ανθισμένο κήπο της Μονής. 
Η κατασκηνωτική εβδομάδα στον Παρνασσό έκλεισε το μεσημέρι της Παρασκευής με 
αποσκευές γεμάτες εμπειρίες, νέες γνώσεις και αμέτρητες αναμνήσεις. Ανανεώσαμε 
με χαρά το ραντεβού μας για την επόμενη χρονιά, με την ελπίδα να ξαναζήσουμε 
παρόμοιες μοναδικές στιγμές.  

 
 
Την Πέμπτη 31 Ιουλίου η «Ειδική Παιδεία» σταμάτησε τη λειτουργία της για τις 
καλοκαιρινές διακοπές. 
 
Την Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου ξεκίνησε η νέα χρονιά για τους νέους, τις νέες και το 
προσωπικό με την επιστροφή τους στο καθημερινό τους πρόγραμμα.  Την ίδια μέρα 
υποδεχτήκαμε τη  Γαλλίδα εθελόντρια του προγράμματος Service Civique, 
συνεχίζοντας έτσι τα ευρωπαϊκά προγράμματα εθελοντισμού, στα οποία το ίδρυμά 
μας συμμετέχει εδώ και πολλά χρόνια. 
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Την Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου τελέστηκε ο καθιερωμένος αγιασμός για την έναρξη 
της νέας χρονιάς στο χώρο του Κέντρου. Την ιερή ακολουθία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας και Πρόεδρος του Κέντρου κ. Γεώργιος, πλαισιωμένος από τον π. 
Γεώργιο Παπαϊωάννου και τον π. Θεόδωρο Ευταξία. Με λόγια πατρικής αγάπης, ο 
Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους παρευρισκόμενους και ευχήθηκε η νέα χρονιά να 
είναι γεμάτη υγεία, δύναμη και καρποφόρα προσπάθεια για το σπουδαίο έργο που 
επιτελείται στο Κέντρο. Μετά την ολοκλήρωση του αγιασμού, ο Σεβασμιώτατος είχε 
την ευκαιρία να συνομιλήσει με τα παιδιά και το προσωπικό.  

 
 
Τη Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου, επισκεφθήκαμε την έκθεση φωτογραφίας «24×3 
Περιπέτειες», που διοργανώθηκε από τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Λιβαδειάς 
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και την Ομάδα Φωτογραφίας της Βιβλιοθήκης. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στον 
χώρο του Νερόμυλου, όπου ο κ. Δαμιανός Μωραΐτης, επιμελητής της έκθεσης,  μας 
υποδέχθηκε θερμά, μας ξενάγησε στα εκθέματα και μοιράστηκε μαζί μας 
πληροφορίες για τα έργα και τη διαδικασία δημιουργίας τους. Η περιήγηση 
αποτέλεσε μια όμορφη ευκαιρία για τα παιδιά να γνωρίσουν από κοντά την τέχνη της 
φωτογραφίας, να εμπνευστούν και να ανταλλάξουν σκέψεις και εντυπώσεις. Στο 
τέλος της ξενάγησης, ο κ. Μωραΐτης προσέφερε κεράσματα σε όλους. 
 

 
 
Την ίδια μέρα, με αφορμή την εορτή του Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
πραγματοποιήσαμε προσκυνηματική επίσκεψη στην Ιερά Μονή Λυκούρεσης, όπου 
προσκυνήσαμε την εικόνα της Παναγίας και προσευχηθήκαμε για υγεία, δύναμη και 
πρόοδο για όλους. Στη συνέχεια, μας προσφέρθηκαν κεράσματα. 
 

 
 
Την Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου ο Αιδ/τος Πρεσβύτερος Γεώργιος Τήντεμαν, , 
επισκέφθηκε μαζί με την πρεσβυτέρα του για άλλη μια φορά το Κέντρο 
προσφέροντας πολλά δώρα, που συγκεντρώθηκαν χάρη στις προσπάθειες των 
ενοριτών του Ιερού Ενοριακού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δηλεσίου. 
Πρόκειται για μια ευγενή πράξη που στηρίζει τις ανάγκες του ιδρύματός μας.  
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Την Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου ανήμερα της εορτής Σοφίας, Πίστεως, Ελπίδος και 
Αγάπης μια ομάδα παιδιών συνοδευόμενη από εμένα εκκλησιαστήκαμε στον 
πανέμορφο ναό της Αγίας Σοφίας, που βρίσκεται μέσα στο χώρο του Μεσαιωνικού 
Κάστρου. Μετά το πέρας της λειτουργίας, ο πατέρας Θεόδωρος Μίχας και οι 
επίτροποι μας πρόσφεραν γλυκά και αναψυκτικά και μας ξενάγησαν στο χώρο. 
 

 
 
Την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήσαμε εξόρμηση στο εξωκλήσι του Αγίου 
Παντελεήμονα, ύστερα από πρόσκληση του π. Θεοδώρου Μίχα. Η επίσκεψη 
ξεκίνησε με μια σύντομη δέηση στον Ιερό Ναό. Στη συνέχεια, στον προαύλιο χώρο 
του εξωκλησίου, οι νέοι μας απόλαυσαν ένα χαλαρωτικό πικ νικ, έπαιξαν παιχνίδια 
και συμμετείχαν σε δραστηριότητες που τους έφεραν πιο κοντά. Ιδιαίτερη στιγμή της 
ημέρας αποτέλεσε η οργάνωση, μαζί με τους εκπαιδευτές τους, των νέων 
δημιουργικών project που θα υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια της χρονιάς. 
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Την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου, συμμετείχαμε στη δράση «Ανακαλύπτοντας τη 
φύση μέσα από τις αισθήσεις μας», που διοργανώθηκε από τον Δήμο Λεβαδέων στο 
πλαίσιο των πολιτιστικών εκδηλώσεων για τα Τροφώνια. Η συμμετοχή μας σε αυτή 
τη δράση έδωσε στα παιδιά την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τη φύση και να 
εκφραστούν δημιουργικά μέσα από την τέχνη. Μαζί με άλλους φορείς ειδικής 
αγωγής, οι συμμετέχοντες κατασκεύασαν όμορφα έργα από πηλό, αναπτύσσοντας 
τη φαντασία τους και συνεργαζόμενοι με τους φίλους τους σε ένα δημιουργικό και 
υποστηρικτικό περιβάλλον. 
 

 
 
Την Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήσαμε μια εκδρομή στο Δήλεσι, μετά από 
πρόσκληση του Αιδ/του πρεσβύτερου Γεωργίου Τήντεμαν, εφημέριου του Ιερού 
Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πλάκας Δηλεσίου. Ο π. Γεώργιος, η 
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πρεσβυτέρα και ενορίτες μας υποδέχτηκαν με πολύ αγάπη. Αφού μας πρόσφεραν 
γλυκά και κεράσματα, έγινε παράκληση στην Αγία Μαρίνα. Μετά την παράκληση ο 
π. Γεώργιος, μας ευχαρίστησε που αποδεχτήκαμε την πρόσκλησή του και μας χάρισε 
μια εξαιρετική εικόνα της Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης.  Αμέσως μετά είχε μια έκπληξη 
για όλους μας. Ένας κλόουν, ο κ. Κωνσταντίνος Παπαδημητρίου χάρισε στιγμές 
γέλιου και χαράς, κάνοντας διάφορα τρικ και προσκαλώντας τα παιδιά να 
συμμετέχουν σε διασκεδαστικά παιχνίδια. Αργότερα μας προσφέρθηκε γεύμα, στην 
ταβέρνα του κυρίου Καραντώνη που βρίσκεται δίπλα στη θάλασσα. Φύγαμε 
φορτωμένοι δώρα και όμορφες εμπειρίες και με την υπόσχεση ότι θα επαναλάβουμε 
την επίσκεψή μας. 
 

 
 
Την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου, το Σωματείο Συνταξιούχων Ο.Α.Ε.Ε. «Άγιος Ρηγίνος» 
Λιβαδειάς μας πρόσφερε, όπως κάθε χρόνο, ένα υπέροχο γεύμα. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε σε μια ταβέρνα στην περιοχή της Κρύας, μέσα σε κλίμα χαράς, 
αγάπης και ζεστής φιλοξενίας. Οι νέοι μας απόλαυσαν τη συντροφιά και την ευκαιρία 
να περάσουν μια ξεχωριστή ημέρα γεμάτη επικοινωνία και χαμόγελα. 
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Την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου επισκεφθήκαμε την έκθεση Βοιωτών καλλιτεχνών που 
φιλοξενείται στην αίθουσα του Νερόμυλου, στην Κρύα Λιβαδειάς. Η έκθεση είχε ως 
θέμα την Ελληνική Μυθολογία, μέσα από την οποία οι συμμετέχοντες καλλιτέχνες 
απέδωσαν με ιδιαίτερη έμπνευση μορφές και ιστορίες από τον πλούσιο κόσμο των 
ελληνικών μύθων. Την ξενάγηση ανέλαβε η κυρία Βασιλική Νιαβή, η οποία, με πολύ 
παραστατικό και κατανοητό τρόπο, συνέδεσε κάθε έργο με τους αντίστοιχους 
μύθους, βοηθώντας τα παιδιά να προσεγγίσουν τη μυθολογία μέσα από την τέχνη. 
Οι νέοι μας συμμετείχαν ενεργά, έκαναν ερωτήσεις και μοιράστηκαν τις εντυπώσεις 
τους, δείχνοντας μεγάλο ενδιαφέρον και ενθουσιασμό. 
 

 
 
Στις 7, 8, 9, και 10 του Οκτώβρη πραγματοποιήσαμε τετραήμερη εκδρομή στην Τήνο 
και τη Σύρο.  Την Τρίτη αμέσως μετά την άφιξή μας επισκεφθήκαμε την Παναγία της 
Τήνου, όπου προσκυνήσαμε με ευλάβεια και παρακολουθήσαμε την παράκληση.  
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Το απόγευμα ανηφορίσαμε στο Μοναστήρι της Αγίας Πελαγίας και στη συνέχεια 
περιηγηθήκαμε στη χώρα, απολαμβάνοντας τον καφέ μας με θέα τη θάλασσα. Η 
μέρα έκλεισε όμορφα με ένα απολαυστικό γεύμα σε γνωστό εστιατόριο του νησιού.  
 

 
 

Το πρωί της Τετάρτης, λίγο πριν αναχωρήσουμε για τη Σύρο, επισκεφθήκαμε το 
Μουσείο Μαρμαροτεχνίας. Ο κ. Γιάννης Μιχαήλ, με τον ενθουσιασμό και τη γνώση 
του, μάς ξενάγησε στους χώρους του μουσείου και ετοίμασε για εμάς μια βιωματική 
δράση: σκαλίσαμε σε μάρμαρο τα αρχικά των ονομάτων μας! Ήταν μια πρωτόγνωρη 
και δημιουργική εμπειρία, που όλοι απολαύσαμε.  
 

 
 
Στη συνέχεια ταξιδέψαμε για τη Σύρο, όπου επισκεφθήκαμε το Δημαρχείο της 
Ερμούπολης και το ιστορικό Θέατρο Απόλλων, ενώ η μέρα έκλεισε με καφέ και 
δείπνο στο γραφικό λιμάνι του νησιού.  
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Η Πέμπτη ήταν αφιερωμένη στην Άνω Σύρο. Περπατήσαμε στα παραδοσιακά στενά, 
θαυμάσαμε τη θέα και επισκεφθήκαμε το Μουσείο Βαμβακάρη και τον Καθολικό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου που δεσπόζει στην κορυφή.  
 

 
 
Έπειτα, στη βιοτεχνία λουκουμοποιίας “Συκουρτής”, η κ. Κωνσταντίνα μας εξήγησε 
με αγάπη τον τρόπο παρασκευής των παραδοσιακών λουκουμιών και φυσικά μας 
κέρασε αυτό το γλυκό που είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τη Σύρο. Η μέρα 
ολοκληρώθηκε με ένα ακόμη όμορφο γεύμα σε γραφική ταβέρνα του νησιού. 
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 Πριν την επιστροφή, επισκεφθήκαμε το Μουσείο Κλωστοϋφαντουργίας, όπου 
«ταξιδέψαμε» πίσω στον χρόνο γνωρίζοντας την ιστορία της βιομηχανικής ανάπτυξης 
του νησιού. Επιστρέψαμε γεμάτοι όμορφες εικόνες, νέες γνώσεις, εμπειρίες και 
αναμνήσεις που θα μας συντροφεύουν για καιρό. 
 

 
 
Τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου, το Κέντρο δέχθηκε μια μεγάλη και ιδιαίτερα σημαντική 
δωρεά από τον κ. Πολυχρονόπουλο, ιδιοκτήτη της εταιρείας Matrix. Πρόκειται για 
μια μεγάλη τηλεόραση, η οποία θα αξιοποιηθεί στα διάφορα project και 
δραστηριότητες που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του καθημερινού 
προγράμματος του Κέντρου. Η προσφορά αυτή καλύπτει μια πραγματική ανάγκη, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στη βελτίωση της εκπαιδευτικής και ψυχαγωγικής 
εμπειρίας των ωφελούμενων.  
 

 
 
Την Τρίτη 14 Οκτωβρίου, επισκεφθήκαμε το εργοστάσιο κατασκευής χάρτινων 
προϊόντων του κ. Πολυχρονόπουλου στη Ριτσώνα. Εκεί, μέλη του προσωπικού της 
επιχείρησης παρουσίασαν αναλυτικά τη διαδικασία παραγωγής και διανομής των 
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προϊόντων, δίνοντας την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να γνωρίσουν από κοντά τον 
τρόπο λειτουργίας μιας σύγχρονης βιομηχανικής μονάδας. Μετά το τέλος της 
ξενάγησης, ακολούθησε κέρασμα, ενώ όλοι αποχωρήσαμε με δώρα και όμορφες 
εντυπώσεις, ανανεώνοντας το ραντεβού μας για μια επόμενη επίσκεψη. 
 

 
 
Την Πέμπτη 16 Οκτωβρίου, επισκεφθήκαμε την Ιερά Μονή Οσίου Λουκά, ύστερα 
από ευγενική πρόσκληση του Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου της Μονής, 
Αρχιμανδρίτου π. Σεραφείμ. Προσκυνήσαμε με ευλάβεια τα ιερά λείψανα του Αγίου 
και στη συνέχεια είχαμε μια ζεστή και εποικοδομητική συζήτηση μαζί του στο 
Αρχονταρίκι της Μονής, με θέμα το έως σήμερα πλούσιο σε δράσεις έργο του 
Κέντρου. Ακολούθως, ο π. Σεραφείμ παρέθεσε γεύμα στο Ζεμενό, προσφέροντας σε 
όλους μια ακόμη όμορφη στιγμή φιλοξενίας και αγάπης. 
 

 
 
Στις 29 Οκτωβρίου, μια ομάδα ωφελούμενων του Κέντρου, συνοδευόμενοι από τους 
εκπαιδευτές πραγματοποίησαν στα πλαίσια του προγράμματος ανάπτυξης 
δεξιοτήτων ζωής, επίσκεψη στην εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς. Σκοπός της δράσης 
δεν ήταν μόνο η διασκέδαση αλλά η διαχείριση χρημάτων, η σύγκριση τιμών και 
άλλες δεξιότητες που θα τους φανούν χρήσιμες για την αυτόνομη και ανεξάρτητη 
διαβίωσή τους.  
 
Την Τρίτη 18 Νοεμβρίου, το Κέντρο υποδέχθηκε εκπροσώπους του Περιφερειακού 
Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, στο πλαίσιο δράσεων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 
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Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μια ενδιαφέρουσα 
παρουσίαση, η οποία συνοδεύτηκε από ενημερωτικά βίντεο και εποπτικό υλικό. 
Κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης, οι νέοι και οι νέες ανέπτυξαν γνώσεις γύρω από 
την προστασία του περιβάλλοντος μέσα από την ορθή διαχείριση αποβλήτων, την 
ανακύκλωση και την επαναχρησιμοποίηση.  Ιδιαίτερα ξεχωριστό κομμάτι της 
ημέρας αποτέλεσε το βιωματικό μέρος. Με παιχνίδια όπως «ο κρυμμένος θησαυρός 
των σκουπιδιών», το «μπάσκετ με ανακυκλώσιμα υλικά» και το «ψάρεμα των 
σκουπιδιών» για τον καθαρισμό του βυθού, οι ωφελούμενοι ανακάλυψαν στην 
πράξη ότι τα απορρίμματα μπορούν να μετατραπούν σε έναν πολύτιμο «θησαυρό» 
όταν διαχειρίζονται σωστά. Η εμπειρία αυτή ανέδειξε τα πολλαπλά οφέλη για το 
περιβάλλον και τον άνθρωπο, από την εξοικονόμηση πόρων μέχρι τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής. 
 

 
 
Την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου, το Κέντρο δέχτηκε μία επίσκεψη: τους μικρούς μαθητές 
του Νηπιαγωγείου Διστόμου. Αυτήν τη φορά οι νέοι και οι νέες της «Ειδικής 
Παιδείας» ανέλαβαν οι ίδιοι τον ρόλο εκπαιδευτών, δείχνοντας στα παιδιά πώς να 
δημιουργούν χριστουγεννιάτικα στολίδια από ζύμη. Η διαδικασία ήταν 
διασκεδαστική, γεμάτη χαμόγελα και συνεργασία. Το κλίμα γιορτής συνεχίστηκε στην 
αυλή, με παιχνίδια και χορό, δημιουργώντας μια όμορφη εμπειρία για όλους. Οι 
μικροί μαθητές, συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς τους, αποχώρησαν το 
μεσημέρι με χειροποίητα στολίδια, δώρα, όμορφες αναμνήσεις και την υπόσχεση 
πως η επίσκεψη αυτή θα επαναληφθεί στο μέλλον. 
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Το Σάββατο 29 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το 
Χριστουγεννιάτικο Bazaar του Κέντρου. Το απόγευμα μάς επισκέφθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ο οποίος είναι και Πρόεδρος του 
Κέντρου και μάς ευχήθηκε καταλλήλως εν όψει των εορτών του αγίου 
Δωδεκαημέρου. Συγκινητική υπήρξε η προσέλευση συγγενών και φίλων μας, στους 
οποίους δόθηκε η δυνατότητα μέσα σε μια φιλική ατμόσφαιρα να ανταλλάξουν 
εόρτιες ευχές και να κάνουν τις χριστουγεννιάτικες αγορές τους. Επιπλέον, μάς 
τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. Γεώργιος Θανάσου, ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Οσίου Λουκά Αρχιμ. Σεραφείμ, ο π. Αθανάσιος Κώτσου και ο π. Θεόδωρος 
Μίχας. Για άλλη μια φορά, υπήρξε συγκινητική η ανταπόκριση του ο Αιδ/του 
Πρεσβυτέρου Γεωργίου Τήντεμαν, εφημερίου του Ιερού Ενοριακού Ναού 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πλάκας Δηλεσίου, ο οποίος μαζί με τους καλούς του 
ενορίτες, που πλέον είναι φίλοι και υποστηρικτές του Κέντρου μας. Μαζί τους έφεραν 
δώρα που συνέλεξαν με πολλή αγάπη. 
 

 
 
Το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου οι νέοι και οι νέες του Κέντρου συνοδευόμενοι από τους 
εκπαιδευτές τους και τις δύο εθελόντριες, επισκέφθηκαν την έκθεση «Van Gogh – 
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The Immersive Experience» που φιλοξενείται στο Ολυμπιακό Κέντρο στο Γουδί. Εκεί 
είχαν την ευκαιρία να δουν τους πίνακες του Ολλανδού καλλιτέχνη να ζωντανεύουν 
με τη βοήθεια της τεχνολογίας, να μάθουν λεπτομέρειες για τη ζωή του αλλά και να 
νιώσουν και οι ίδιοι ζωγράφοι. Μετά το τέλος της ξενάγησης,  εντυπωσιασμένοι 
πήγαν στη Χαλκίδα. Ακολούθησε γεύμα και γλυκό σε ένα εστιατόριο δίπλα στη 
θάλασσα. Αμέσως μετά απόλαυσαν τη βόλτα τους στην στολισμένη παραλία της 
Χαλκίδας και παρατήρησαν το φαινόμενο της παλίρροιας.  Επέστρεψαν στη Λιβαδειά 
γεμάτοι εντυπώσεις και νέες εμπειρίες. 
 

 
 

Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου υποδεχτήκαμε τον πατέρα Αντώνιο Μουτιάμπα, 
Ιεραπόστολο της Χριστιανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουγκάντα. Ήρθε 
φέρνοντας μαζί του δώρα και πάρα πολλά νέα από την καθημερινότητα των παιδιών 
στην Ουγκάντα και μας περιέγραψε στιγμές από την ιεραποστολική δράση, τις 
ανάγκες των οικογενειών και το έργο που πραγματοποιείται εκεί. Οι ωφελούμενοι, 
από την πλευρά τους, μοιράστηκαν με χαρά ιστορίες από το Κέντρο, τις 
δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχουν, τις εξορμήσεις τους και τις δημιουργίες 
που φτιάχνουν καθημερινά. Τον πατέρα Αντώνιο υποδέχθηκε επίσης ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Γεώργιος, ο οποίος έφθασε συνοδευόμενος από 
τον πατέρα Θεόδωρο Ευταξία. Σε μια σύντομη αλλά ουσιαστική συνομιλία, ο 
Σεβασμιώτατος ενημερώθηκε για τα προβλήματα και τις ανάγκες που 
αντιμετωπίζουν οι αδελφοί μας στην Ουγκάντα. Με πατρική μέριμνα και βαθιά 
ευαισθησία, δεσμεύτηκε να προσφέρει τη μέγιστη δυνατή βοήθεια, ενισχύοντας το 
πολύτιμο ιεραποστολικό έργο που επιτελείται εκεί. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με 
χαρούμενες χριστουγεννιάτικες μελωδίες. Οι νέοι του Κέντρου τραγούδησαν τα 
παραδοσιακά κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ενώ ο πατήρ 
Αντώνιος ανταπέδωσε, ψάλλοντας κάλαντα στη γλώσσα της Ουγκάντας. Η επίσκεψη 
του πατέρα Αντωνίου άφησε σε όλους χαρά και συγκίνηση. 
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Τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου συμμετείχαμε στην εκδήλωση που διοργάνωσε  ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Ζαγαρά προς τιμήν μας, με τίτλο «Χτίζοντας Γέφυρες με τη 
Διαφορετικότητα». Οι παρευρισκόμενοι πέρασαν ένα ζεστό και δημιουργικό 
απόγευμα μαζί με τους νέους και τις νέες του Κέντρου μας, γνώρισαν το έργο, τις 
δράσεις και την καθημερινότητα του Κέντρου έθεσαν ερωτήσεις και συζήτησαν με τη 
Διευθύντρια και τους ωφελούμενους του Κέντρου. Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Γεώργιος Θανάσου, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Λεβαδέων κ. Αγνιάδης Νότης 
και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων. 
 

 
 

Στο πλαίσιο των εορταστικών δράσεων, την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη χριστουγεννιάτικη έξοδος στην Αράχωβα. Αφού 
περπατήσαμε στα γραφικά, χριστουγεννιάτικα στολισμένα σοκάκια της, απολαύσαμε 
τον καφέ και το γλυκό μας, σε μια ωραία καφετέρια στην πλατεία. Όλοι μαζί 
κουβεντιάσαμε για την χρονιά που πέρασε και σχεδιάσαμε τις επόμενες αποδράσεις 
μας. 
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Την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου υποδεχτήκαμε τον κ. Βαράκη Στέργιο υπεύθυνο της 
χορωδίας του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας, η οποία μάς χάρισε όμορφες στιγμές με 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια και κάλαντα. 
 

 
 

Το πρωί της Δευτέρας 22 Δεκεμβρίου, το Κέντρο μας επισκέφθηκε ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Βοιωτίας κ. Στάικος Κωνσταντίνος, ο οποίος πρόσφερε όπως κάθε 
χρόνο δώρα για τους νέους και τις νέες. Την ίδια μέρα παρέλαβαν και τα δώρα τους 
από την «Γαλαξίας Πέντε Α.Ε.». 
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Την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου το Κέντρο μας διέκοψε τη λειτουργία του για τις 
Χριστουγεννιάτικες διακοπές. Θα επιστρέψουμε στο καθημερινό μας πρόγραμμα 
στις 8 Ιανουαρίου, με πολλές ακόμα δράσεις και προγράμματα. 
 
 
Όλες οι παραπάνω δράσεις, καθώς και μεγάλο μέρος του καθημερινού 
προγράμματος του Κέντρου είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα μας 
(https://amea.imtl.gr/) η οποία ενημερώνεται συνεχώς.  
 
Προσπαθήσαμε για άλλη μια χρονιά να προωθήσουμε το κέντρο μας, έχοντας την 
αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση του Σεβασμιωτάτου  Ποιμενάρχη μας κκ 
Γεωργίου και προέδρου μας, του Διοικητικού Συμβουλίου, των γονέων και 
κηδεμόνων και των αναρίθμητων φίλων. 
 
Η «Ειδική Παιδεία» λειτούργησε για άλλη μια χρονιά εκπονώντας άριστα το 
πρόγραμμά της, δίνοντας στο κάθε ένα άτομο ξεχωριστά την ευκαιρία να ξεδιπλώσει 
τις ικανότητες του.  
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